

# SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. X.

U Samoboru, 30. svibnja 1915.

Br. 22.

Iznos godišnje pretplate na pol godine za domaću K 3-40, za vanjsku K 4 za inozemstvo K 5. — Pojedini broj 10' štra.

Uprava i redakcija nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (Nikara 5. čok.)

OGLASI prema upravi prema cjeniku. Za oglaš, koji se više puta uvlači, daje se znatan popust. Izdajnici se ne vraćaju.

## Novotakom narodu.

Naš talijanski saveznik, koji je deset godina uživao našu potporu, koji se je uz tu potporu razvijao i koji je našom pomoću mogao i u Africi steći veliki posjed, ne samo da nas je u sadašnjoj velikoj borbi podlo ostavio, već nas je nakon što se deset mjeseci borimo, izdajnički i iz zasjede napao.

Italija medju ostalim hoće sebi prisvojiti i odnaroditi takove zemlje monarkije, koje su od uvijek bile hrvatske i kojih gubitak bi ugrožavao našu narodnu eksistenciju.

Napadaj Italije na monarkiju sili nas na nove i još veće žrtve od dosadanjih. Dužnost je svakog građana, da sa svim svojim silama pomogne državi u ovoj njezinoj borbi i to ne samo na ratištu već i kod kuće pridonajanjem materijalnih žrtava za vodjenje rata, jer konačno može pobijediti samo onaj, koji uz pobjede na bojištima i gospodarski uzdrži.

U dosadanjoj se je borbi hrvatski narod besprimjerno istakao te je krvlju na ratištu, a materijalnom požrtvovnošću kod kuće posvjedočio svoju vjernost kralju i domovini.

Nedavno je raspisan drugi ratni zajam, kojemu je svrha pribaviti državi potrebna sredstva za vodjenje rata. Uslijed novih materijalnih žrtava, koje od nas traži rat sa Italijom, produžen je rok za potpisivanje ovog zajma, pa je se dvojilo, da će naš narod odgovoriti na napadaj Italije, koje hoće — vredjajući našu nevjednu čuvstva — prisvojiti dio naših zemalja, i kod tog potpisivanja ispuniti svoju patriotsku dužnost.

Zagreb, dan 27. svibnja 1915.

IVAN BERNIŠEK

## Iz trgovačkog društva.

(Oglasnik od dana 20. svibnja 1915.)

Od dana 17. kol. 1915. godine... (text is very faint and partially illegible)

Prostori za stanovanje... (text is very faint and partially illegible)

... (text is very faint and partially illegible)

Škula privremenim trgovcima blagajnikom se potvrđuje, već se ovo trgovino zastupstvo poziva, da prema prijedlogu kotarske oblasti imade izabrati privremenim blagajnikom jednog od kandidata iz trojnog predloga.

Načelnik Levičar: Jer je viša oblast ukinula izbor Mirka Škulca za blagajnika to imade zastupstvo sada da bira blagajnika iz trojnog prijedloga ili da uloži utok protiv ovog ukinuća žup. oblasti.

Zast. Kokman predlaže, da se uloži utok protiv ukinuća izbora privremenog blagajnika; Mirko Škulc da se dađe liječnički pregledati, a liječničku svjedočbu o svom posvećenom zdravlju ovom zastupstvu predloži. Ovu svjedočbu imade zato da predloži, jer je i njegova edulja bolest lanjske godine bila razlogom, da nije mogao učiti trojni prijedlog.

Načelnik stavlja na glasovanje prijedlog dali se imade uložiti utok protiv ukinuća izbora trgov. blagajnika. — Zastupstvo glasa sa svira protiv 3 glasa sa „da“.

### Ispražavanje škola.

Iz toga izvještaje načelnik, da je dobio brojavni nalag zapadnjačke oblasti, da imade pristupiti pučke škole isprazniti, jer da se ove upotrijebiti u vojničke svrhe. Pučke škole imade opet prekriti kako je i prije bila u Sabljani i pjevačnici „Jelo“ a ostale škole u zgradi bjelovarske županije. Ostale će biti poludnevne. — Prino se na znanje.

Time je doznati rad ispraz, te učitelj zaključuje općina.

## Samoborski vodovod.

Nešto građani tuže se, da voda iz vodovoda biva katkada topla, te govorila Ede III bjelovarski.

Voda izvirena iz vodovoda može biti topla samo u onoj mjeri, koji se nalazi u vodovodu, koji je ugrađen u zidovima kuća.

U slučaju vrućih zračnih valova i toplote voda upijava tople zrake, dok se počne hladiti hladnjem vodenom prirodnim vodom, koja se nalazi u podzemnim glavama vodovodnim cijevima.

Prvo je razmišljeno, da bi voda bila topla u nekim mjestima, zbog se odupire toplote iz podzemlja.

Time se dolazi do toga, da bi se voda u vodovodu mogla isprazniti.

Ovo je razmišljeno, da bi se voda mogla isprazniti, ali se to ne može učiniti, jer se voda u vodovodu nalazi u podzemnim glavama, koje su ugrađene u zidovima kuća.

Voda stojeća u rezervoaru ima pako maksimalnu temperaturu 12°C.

Od rezervoara do grada, tako je kratka vodovodna pruga, da se kraj rečene dubljiše ugrađenih vodovodnih cijevi ne može nikako temperatura vode povisiti.

Da je katkada voda iz vodovoda žutomatna, razlog je taj, što se prigodom ugradbe hidranta mora vodovodna cijevi i m. izrezati, prigodom čega pakraj najvećeg opreza, ipak dodje u cijevi nješto zemlje ili pijeska, te mutne voda iz otkopane grabe ili se pako sibanjem vode sa stijena vodovodnih cijevi odlupi agrušana masa slijepljene zemlje sa katranom.

Da je pako voda katkada i bijelo-mutna poput mlijeka, to je opet razlog, što se prigodom gore rečene ugradbe hidranta dotična vodovodna pruga od vode ispraznjava, a zrakom se napuni.

Čim se cijevi napunjuju vodom nakon ugradbe hidranta, nastane u cijevi komprimacija zraka, uslijed čega dolazi kroz pipe voda puna zračnih mjehurića, koji se nakon par minuta počne rasplinuti, i voda dobije svoju prvu boju.

Stoji li pako voda mirno bez cirkulacije duže vremena u vodovodnim cijevima tada navode na sebe mliče katrana, kojim je natrpanost cijevi obustavljena. — To se opet najviše na kraju vodovodnih pruga.

Čim se u višu mjeru vruć, tim će u cijevima biti jače obustavljena.

To se prirodni pojavu kod svakog novog vodovoda i to tako dugo, dok se svi vodovodni objekti počne sa ugrađiti, i dok se cijevi počne sa ispraz od katrana i njebove stijene počne sa obične vodenim katranom.

Takvo godjanstvo za razjašnjenje.

L.

## Općinski poslovi.

Sjutra, 31. o. m. u 3 ota počinje po- (text is very faint and partially illegible)

- 1.) Vodovodna uporaba.
- 2.) Prodaja stamben u općinskoj šumi.
- 3.) Rasči prijedlogi.

Na ovaj list „dnevnoga reda“ ima se obratiti pažnja, da li će se javnim iz- (text is very faint and partially illegible)

Kako je postala potreba za drvom (text is very faint and partially illegible)



stavlja se i ovo pitanje na dnevni red sjednice. Uostalom to je već staro pitanje, koje nove ponude, ponovo namiču u raspravu.

Ima osim ovih dviju točki još nekoliko predmeta i molbe, koje će se rješiti na toj sjednici.

## Zatajivanje sitnog novca.

Vladin povjerenik za županiju zagrebačku upravo je na kr kotarskog predstojnika pogl. g. Josipa Stiplošeka slijedeću naredbu:

U posljednje vrijeme opaža se, u javnom prometu pomanjkanje srebrnog i niklalog novca, koje je poprimito kritičan opseg kako se to razabire iz neprestanih pritužba u javnim glaslima.

Budući da kovani novac svaki dan više izlazeza iz prometa te stvara goleme poteškoće u odvijanju poslovanja svih privrednih grana, a notorna je činjenica, da neuko pučanstvo nesamo na ladanju, nego i u gradovima radi nepovjerenja spram pomanjkanje cirkulacije papirnata novca pohranjuje kovani novac, kojeg se domogne, nastupila je skrajna potreba, da se tomu na put stane i postojećim teškoćama doakoči.

Nepovjerenje neukog pučanstva spram papirnog novca je bez svakog stvarnog temelja, a pohranjivanje nerazmjernih i nepotrebnih količina kovanog novca kod privatnika i za njih štetno, jer samo sobom uzrokuje umanjene vrijednosti uslijed gubitka kamata.

Interes domaće trgovine i industrije zahjeva brzi postupak, pa stoga nalazim, da se zapriječi besmisleno spremanje, zatajivanje i sakrivanje sitnog kovanog novca po pučanstvu zavedenom različitim nesnovanim glasinama, — izdati slijedeće naredbe:

1.) Bezrazložno i opće štetno gomilanje sakrivanje i zatajivanje sitnog kovanog novca zabranjuje se ovim pod prijetnjom globe od 50% u svakom pojedinačnom slučaju pronađene i zaplijenjene količine.

2) Političke oblasti i molbe vladne su u pojedinim slučajevima opravdane sumnje ili pouzdane prijave da pojedine osobe gomilaju kod sebe, sakrivaju i zatajuju veće količine sitnog kovanog novca, — preduzeti nenadano kućnu premetaštinu i protiv krivca postupiti kazneno redarstvenim putem po smislu točke 1. ove naredbe.

3) Što se ima razumjevat pod gomilanjem, sakrivanjem i zatajivanjem veće količine sitnog kovanog novca imaće se prvomolbene oblasti ustanoviti prema lokalnim prilikama uzeti za mjerilo kao minimum 20 K za privatnika, a 500 K za poduzetnike, obrtnike etc.

4) Ova naredba imade se svestranom uobičajenim načinom proglasiti u čitavom tamošnjem području a ujedno zamoliti župne i parohijalne urede, da to kod oltara učine učinkovito nastoje do znanja pripoe.

Jednako ima se ona proglasiti u sjednicama grad, županijske i opć. odbora, da se nju sáznadu i najširi slojevi pučanstva.

5) Čim naredba svestrano proglašena bude i čim naslov o tom službeno obavijest primi, imaće osobitu dužnost, da se pobrine, da ona takodjg svom odlučnošću i nužnim obalom prevadjenaa

bude, kako bi se postigla svrha i zajamčio siguran promet srebrnog i niklalog novca.

6.) Eventualni priziv proti kazneno-redarstvenoj presudi, kojom se pojedinac odsudjuje na gubitak 50% zaplijenjene količine novca nema odgovodne moći.

Bude li naslov tu naredbu zakonitom strogošću, no ipak nužnim taktom proveo, uvjeren sam, da će se uspjeh u najkraćem vremenu primjetiti, i da će se umanjiti pritužbe zbog pomanjkanja sitnog kovanog novca.

Bit će svrši shodno, da se svaki slučaj zaplijene veće količine sitnog novca oglašuje u novinama i u područnim mjestima.

Vladin povjerenik:  
Tretac. v. r.

## Domaće vijesti.

**Podžupan u Samoboru.** Podžupan županije zagrebačke vele možni gosp. Rafaelis boravio je u utorak u Samoboru u službenom poslu, napose radi premještanja škole iz sadašnje zgrade.

**Tijelovo.** U četvrtak, dne 3. lipnja, slavi se blagdan Tijelovo U 1/28 sati bit će svečana sv. misa u župnoj crkvi a nakon toga polazi svečani ophod običajnim redom do kapele sv. Mihalja. Putem će biti načinjena 4 oltara, gdje će se obavljati propisane molitve. Svečanost se završuje u crkvi sa „Tebe Boga hvalimo“ i blagoslovom. Bude li ružno vrijeme ophod će se obaviti u crkvi. Kod sv. mise pjeva muški zbor brv. pjev. društva „Jeko“ staroslovjensku misu od K. Kukie, a mješoviti zbor „O tvo spasa“ od Knaha i „Pange lingua“ od M. Novaka.

**Darovi za kip Marijin.** Jedna plemenita gospodja, koja ne će da joj se znade za ime, darovala je za kip Marijin 10 K, a g. Tunković 1 K. — Župni ured izrazuje toplu hvalu i preporuča se za daljaje darove.

**Dar Samoborske Medicinske društva.** Ravnateljstvo „Samoborske Medicinske“ podijelilo je iz prošlogodišnjega dobitka: „Podružnici gospodarskoga društva u Samoboru“, dobrov. vatrogasnom društvu i Društvu za poljeplanje Samobora po 50 K. a Hrv. pjevačkom društvu „Jeki“, Hrv. Sokolu, obrtničkom društvu „Napredak“, Pučkoj čitaonici, Veteranskom društvu, Hrvatskoj čitaonici svima u Samoboru, te Društvu sv. Cirila i Metoda za Istru i Društvu sv. Vida u Zagrebu po 25 K.

Domaća društva pozivaju se, da donesene im izn. se podignu na blagajni zavođa.

**Preostajanje škole** Budeći da će se školska zgrada u otijebiti u vojničke svrhe, premještena je škola u dverama Škole, te u bivšu sobu podvriše škole. U prvoj prostoriji obočavat će se III. te IV. i V. godišta, a u potonjoj I. i II. godišta, te tako, da će prije podne od 8—12 sati imati otkr. II. te IV. i V. godišta. a poslije podne od 2—6 sati I. i III. godišta. Obala će se tom biti poludnevna, a da se svi propisani naučni satovi mogu držati, bit će škola i u četvrtak.

Za spomen-plaću palim samoborcima darovao je g. N. N. 10 krana.

Za bolnica Crvenoga Krsta u Samoboru, darovao je g. Sedor Hajoš 10 krana.

Slijeparije sa platinom jedna tvrtka iz Češke razdišlja privatnicima po Hrvatskoj okrajinu, nastavljen se hrvatskom jezika,

kojima uz prídop uzoraka i barumsko precjenjivanje nudja na prodaju laneno platno. Pošto dotični uzorci nisu od lanena već od pamučna platna, te se potonje u ovozemnim trgovinama može jeftinije dobiti, upozoruje trgovačka i obrtnička komora zagrebačka domaće općinstvo, da gornjoj slijepariji ne nasjeda, već da svoje potrebe podmiruje kod ovozemnih trgovaca.

**Novi mjesni sud.** Kotarski sudac g. Zdravko Tomić zapriegoao je u četvrtak u 3 sata poslije podne novopotvrđenog mjesnog suca Ivana Levišera i zamjenika mu Mije Kokmana; osim toga nove izabrane prisežnike Gjurju Žitkovića, Mirka Kleščića, Franju Bastiančića, Filipa Šimca, Janka Kompareta, Ivana Geleka, Ignaca Stiplošeka Antuna Usetića, Josipa Bračuna, Matu Hudokline, Stjepana ml. Fresla, Janka Vukovića, Antuna Fdišca, Vjekoslava Ivanuševića, Miju Norčića, trgovca, Franju Brezeka, Ivana Kurlina Ivana Planinca, Franju Tkalića ml. Božidara Božića, Jakoba Komučara, Vjekoslava Orgasa i kosačo Gjurju Jurčića.

**Samoborska željeznica** Uslijed novonastalih prometnih prilika opozivlje se u ljetnom voznom redu počevši od 1. lipnja zakazani vlak br. 17 i 18, a mjesto ovih stavlja se istim danom do opoziva motorvlak br. 1 i 2 u promet.

Motorvlak br. 1 odl. iz Samobora u 7<sup>15</sup> jutrom a dolazi u Zagreb u 8<sup>25</sup> prije podne; motor vlak br. 2 odl. iz Zagreba u 5<sup>25</sup> popodne a dolazi u Samobor u 6<sup>15</sup> večer.

Po tome kreću od 1. lipnja vlakovi kako slijedi:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

5<sup>40</sup> ujutru,  
7<sup>15</sup> ujutro (motorvlak) dnevno,  
9 prije podne,  
1<sup>15</sup> poslije podne, te u  
5<sup>30</sup> popodne (samo nedjeljom i blagdan)  
8 sati na večer.  
9<sup>35</sup> naveče (samo nedjeljom i blagdanima)

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7<sup>15</sup> ujutru,  
11<sup>25</sup> prije podne,  
2<sup>15</sup> poslije podne, i u  
3<sup>35</sup> popodne (samo nedjeljom i blagdan.)  
5<sup>25</sup> popodne (motor) samo na radne dane  
8 naveče.  
9<sup>35</sup> naveče (samo nedjeljom i blagdan)

Kod motorvlika sa otpremu predana priljaga otprema se slijedećim redovitim vlakom, pak je radi ograničenog prostora osim ručne priljage zabranjeno im stvari u motorvlika sobom poneti.

**Školske nastave** Podružnici Bernard Walterstorl Urbair osnovao je zakladu za potpora dvojice staroslovenskih bolničara pomorskkih vojnika. Ova će se zakladna pomoć podijeliti između nekoliko živjuna najvrednijima za jednu godinu, te će se isplati na 10. kolovoza, kao na ubijetnice sveti zakladništva. Pozivlje se voljeđ toga ovičestvici, da svoje nastojejne molbe sa se javrebama: glasinama do 1. srpnja pošle na taj neprofitni osnov u Zagreb: neprofitni osnov za potpora dvojice staroslovenskih bolničara pomorskkih vojnika u Trstu.

**Školska nastava** U potporu školske nastave za potpora dvojice staroslovenskih bolničara pomorskkih vojnika, osnovao je zakladu Bernard Walterstorl Urbair. Ova će se zakladna pomoć podijeliti između nekoliko živjuna najvrednijima za jednu godinu, te će se isplati na 10. kolovoza, kao na ubijetnice sveti zakladništva. Pozivlje se voljeđ toga ovičestvici, da svoje nastojejne molbe sa se javrebama: glasinama do 1. srpnja pošle na taj neprofitni osnov u Zagreb: neprofitni osnov za potpora dvojice staroslovenskih bolničara pomorskkih vojnika u Trstu.



Takove egzemplare treba stići više cijeni, kad pomislimo, da božikovina tako izvanredno sporo raste i još iz 80 godina nije ugledno drvo, a sama sjemenka treba do 2 godine za proklijanje. Stoga je i svuda nastoje čuvati kao dragocjenost, svuda ona spada među ljubimca, a u Engleskoj i Holandiji je pače i goje u mnogo suvrtica s bijelim, šućkastim, pače i trobojnim, glatkim i izveruganim lišćem i kite njena svoja parkova.

Svojim velikim, sjajnim, kožnatim, zimzelenim lišćem unosi ona neki posebni ton u pustu zimsku pejzažu. I nije čudo da su je s drugim zimzelenim biljem i grmljima mediteranske flore zavoljeli narodi i da se oko nje splela čarobna nit priče.

Kako je imala sveta starim Keltima i modernim Parisanima, što je jela i omorika njemačkim Božićima — to je ona nama. I božikovina je — pritozeći ustajno zimi i prekidajući snijeg svojom svježom zeleni i izazovna crvenim bobicama — postala u narodnoj mašti simbolom božanske pobjede i života.

I negledeći na protukršćanske običaje galskih i britanskih druida, već se je od starine uzimala neka germ. plemena za božično drvo, a i danas se tako upotrebljava u nekim krajevima Švicarske.

A prema „Kosmosu“ je u njem. katoličkim krajevima vežu na Cvjetnicu u „božićnicu“ — pripovjedaajući, da je njem. („palmom“, što još nije bilo) pozdravljao puk Isus na ulazu u Jeruzalim i da su joj tekar postije izdaje — izrasle bedijele — dok je dakle osti dovođa u svetu u Uctrom pomalo ona već odavna Samoborcima slaviti Božić.

I baš radi tih malih dječevskih običaja — malost već rijeke ljepote starinskih „nakleđenih“ stopova — božikovina je nešto naša, domaće, te pripada duši samoborskoj, nešto što ima čaroljive osobine i znanost dječevstva. Ona će vječno biti domaćina — da redamo poredom iz ljepog Mateševog soneta — „slatka kao kaj“.

I zato je treba s tim više čuvati, jer je baš njena odlična dovođa u pogledu.

„Prevelika je potreba — piše dr. Šušter — preporučiti često tako bezobzirni postupak prodavatelja, da će i taj uređ, kao toliko druge divlje životinje, izginiti, ako to mjerodavni faktori energično ne poprave.“

A baš božika bi bilo šteta, i više nego drugu, možda i rjeđu i manjevrjnu vrstu naša bogati flore.

Jer i Rom alpina u Oboca s cijelim svojim alpinim društvom i malim Centrom monaha i različiti razni Otpehovec dječevstva, i prerijetki ilirski Dapine Stojanovi i čurom s Patačuka, pa i oni ljepi gorani ljepovi s Tečaj kao Lilium samoborsko i rjeđe okružuje naša gojava (kao naprimiti angusto-modri Linoderum dječevstva u Štrabaka) — i svi drugi mnogi proučavajući razni našeg običaja — imaju ipak najveće znamenitosti samo na otadžbini, božičnicu, dok bi u božikovini izgubili i više — osim bi i opet dječak našeg Samobora.

Takvim se molbenicama prouzročeje bespotreban posao dotičnim uredima, pak se preporučuje interesovanima, da molbenice svoje molbenice redovito kod nadležne im općine u zapisnik daju.

Hidropatički zavod otvoren je jučer. Ujedno i bazen uz samo lječilište.

† Stjepanija Kern, kćerka trg. potrošarinskog pomoćnika, umrla je dne 25. svibnja nakon duge i teške bolesti navršivši istom 24. godinu života. Mlada pokojnica sahranjena je u četvrtak 27. o. m. u saučelje općinstva. Laka joj zemlja!

Popla pečkih ustaša od 18. i 43 do 50 godina obavijen je u 2 dana kod ovdašnjeg trg. poglavarstva. Popisani su svi bez obzira da li su bili vojnici ili ne.

Javni izjavi u Rudama i Braslovju. Vrhovnom riječnikom k. hrv.-slav. vlada. zemaljske vlade, odela. za narodno gospodarstvo od 1. svibnja 1915. odredjeno je, da se u Rudama i Braslovju izvode po jedan javni izjev. Sa tim radnjama otpočet će se nakon dovršenja ugradbe javnih izljeva i hidranata u Samoboru.

I opet tužba na fiakere. Pišu nam iz gradjanstva:

U nedjelju došlo je g. A. sa svojom obitelji u Samobor na ljetovanje. Uzeo je jedan jednopretna kola za svoju priljagu, gdje se mu vozilo i sjegov sin. Kod plaćanja tražio je taj državni fiaker za tu vožnju pet kruna. Gosp. A. nije hotio to platiti na to ga je još taj sluga lagrdio i otišao, za kratko vrijeme vrati se natrag sa riječima: „Budući da Vas moj gazda pozna, to traži samo 2 K“. Gosp. A. mu je to platilo samo da ima mira. — U utorak dovezla se jedna gospodja sa dvije kćerke do trga i platila za vožnju dvije kruna. Pitamo sada, zar se ovdje ne može red učiniti? Koliko se sjećam bila je prije velika kontrola nad tim fiakerima, ima pače i cjenik izvešen na kolodvoru, no zašto se sada sve to pušta bez kontrole. Posovo se ovdje obraćamo na mjerodavne krugove, da se ovdje u toj stvari provede energična organizacija i da se tom svojevrijem računajući stane na put, jer će nam na poljtelku i ova samovolja fiakera odbiti stranca od Samobora.

Odbjegla djevojčica Dragović Mara iz Lučnog opć. Stupnik mol potragu za svojom nezak. kćeri Klarom Antolić, 15 god. starom, obučenom na seljački, razvijanom prema dobi, istovrijeme lepa, očigledna, oko brade trgovki ličja, crni oči, završi zubi, koje je 9. o. m. odbjegla od budi poznjivši se odobom mnogo radenice i rano plesa. — Potrebni isprava sama n. k. k. k.

Prodaja stambena. Izvidjajima po Samoboru izvještavaju hot. obični privrednici je, da u mnogim domovima ima dosta nekih stambena, koje u čini trivno, te izredno preprodaje. Opć. poglavarstvo molimo da se napravi posebna komisija da se te stvari pregledaju i daju im pravi sud. Učinio se toj posao u općini bi samoplas izjednat.

Neodgovor i šteta. Izvidjajima po Samoboru izvještavaju hot. obični privrednici je, da u mnogim domovima ima dosta nekih stambena, koje u čini trivno, te izredno preprodaje. Opć. poglavarstvo molimo da se napravi posebna komisija da se te stvari pregledaju i daju im pravi sud. Učinio se toj posao u općini bi samoplas izjednat.

Prvi izjev. Na trg. Te bi se onda bilo nešto odlično, za

cijene su ali — neobične, 20 trešanja 10 filtra. Rado bismo znati, koliko je muke i truda uložio vlasnik tih trešanja da su te trešnje u ovako strašnoj cijeni prodavaju? Držimo, da bi tržišno nadzorništvo ipak ovakvoj držovitosti moralo na put stati.

Umrli u župi samoborskoj od 22. — 28. svibnja.

a) u Samoboru:  
Stjepanija Kern, djevojka, 24 g stara, od sušice.  
b) u selima:

Petar Lastovčić, učenik III. razreda, 11 god, sušica, Vrbovec.  
Vid Jazbinaki, dijete, 1 god, sušica M. Jazbina.  
Juraj Mihelić, seljak, 73 god, grčevi Vrbovec.  
Marko Kos, seljak, 55 god, rak. Klokočevac i dva mrtvorodjena.

## Nruštvene vijesti.

Iz pjevačkog društva „Joko“. U ponedjeljak, utorak i srijedu skupnim pokušajima za misu na Tijelovo, i to u ponedjeljak i srijedu muški zbor a u utorak mješoviti zbor. Umojavaju se sve gdje. i gospoda pjevači da na ove pokuse nefaljeno dođu u potpunom broju.

## Potpisivanje ratnog zajma u Samoboru.

Kod Samoborske štedionice potpisali su ratni zajam:

Po K 5.000:  
Samoborska štedionica,  
Dr. Hilarij vitez Ornyanski, c. i kr. nadstojerni liječnik, sada na bojištu.  
Ivan Gešek, trgovac u Samoboru.  
Po K 3.000:  
N. N. u Samoboru.  
Po K 2.000:  
Baska za trgovine, obrt i inženjeriju u Zagrebu.  
Vjekoslav Pavlović, ravatelj građanske škole u Orlu.  
Fran Hrčić, ravatelj Samoborske štedionice.  
Po K 1.000:  
Ivan Danijel Franec, kapelan u Sv. Martina pod Orlom.  
Po K 800:  
Vojsko-veteransko društvo baka Jelačića u Samoboru.  
Po K 300:  
Dr. M. Jarašević, liječnik u Samoboru.  
Hilarija pl. Korwin, udova c. i kr. podmaršala.  
Ilija vitez Wagner, sin c. i kr. potporučnika.  
Ivan Ostojić, trgovac iz Ruma, sada u Samoboru.  
Anton Otač trgovac u Orlu.  
Ojtar Tešak, pojedina u Rakovcu, sada u Samoboru.  
Po K 100:  
Ede pl. Wagner, kćerka c. i kr. potporučnika, Samobor.  
Franciska pl. Kačarica, pojedina, Samobor.  
Nikola Ljubanović, opć. liječnik iz Kuzmina, sada u Samoboru.  
Miroslav Jamburil iz Brjanovca u Kariovca, sada u Samoboru.  
Po K 50:  
Ljudevit Čolijan, pojedina iz Kuzmina sada u Samoboru.  
Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna.

Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna.

Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna.

Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna. Ukupno je potpisano ovako od 27.130 kruna.



## Dobro domaće vino

bijelo i crveno, prodaje od 1-5 litara gdje  
Ana Bilavec trg. Leop. Salvatora br 6

## Stan s pokućtvom.

U Vili Praunspenger jesu 3 elegantne sobe za iznajmiti upitati se u tiskari ovog lista.

## OLEANDERI

razne vrste kao i drugo cvijeće prodaje Jakob Štemberger u Samoboru.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

## „k, bovačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima  
F Horvat svratišta.

MILIJONI

upotrebljuju za

## Kaselj

promuklost, sluzavost,  
katar, grčeviti kašalj  
i hripavac.

## Kaiserovy Pisni Karamelly

sa tri omotice

6050 svjedodžbi od liječnika  
i privatnih potvrđuju  
sigurni uspjeh.

Omot 30 i 40 K., ovošnja 60 K.

Uključno sa poštom

MILKA KLEBČICA

Samobor u Samoboru.

U centralnoj kavani

od danas počamši svaki dan svježi

## sladoled i led. kava.

Narudžbe preko ulice obavljaju se točno

**Franjo Peterkoč.**

Traži se stan i košta.

Za jednog starijeg gospodina koji stalno boravi u Samoboru traži se stan i košta. — Ponude na tiskaru ovog lista.

## Lijepi stan

od 4 soba i kuhinje te nuzgrednim prostorijama (dvorište i mali vrt), iznajmljuje se u Šmidhenovoj ulici br 20 I kat. Poblize u Samoborskoj šetnini.

Sredstvo protiv zatvorenja,  
tustilu i ulozima

## STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda.

12  
STERNOV pošta Sokolice kod Brna

## ČATEŠKE TOPLICE

otvorene I. svibnja.

Atraktivna prva vrata, temperatura 40-45° R, izvrsno djeluje protiv sloga, reumatizma, bolova u mišićima i u udovima, neuragija, kožnih bolesti, ekcemata i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni novo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.

Dalje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

## Pomoćna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem shemu, engleski tkanine za košulje, tkanine za bluze i kombinezone te razne posuda i berbe.

Muške i ženske rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, galetara za kava, vunenih galetara za krevete i pokrivače od tkanine, ovčje, krpa i tkanine za pokrivače.

Uzorke kao i podijke preko K 30- — šaljeno franco.

4 litra



4 litra

Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

## „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija nekodijiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 litra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 litra



4 litra

STAKLANA FRAJZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 30-42.

Krasne moderne čaše. Elegante kristal garniture, najnoviji proizvod

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

Čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojnom. Najbolja čaša u narodnom stilu. Ispisane figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol, svjetlo i kupači.

Specialne čaše za baktericid i sterilizaciju posuda.

Uključno sa otpremom dojaviti u prijedlogu državnih trgovaca.